

В диссертационный совет Д 212.224.05
при ФГБОУ ВО Санкт-Петербургский
горный университет

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Ал Джанаби Аммар Н Авда
«Развитие инструментов промышленной политики в
нефтеперерабатывающем секторе», представленной на соискание ученой
степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05
«Экономика и управление народным хозяйством» (экономика, организация и
управление предприятиями, отраслями, комплексами – промышленность)

В автореферате диссертации Ал Джанаби Аммар Н Авда изложены
результаты научных исследований, направленных на развитие
концептуальных и методических подходов к формированию промышленной
политики, развитие ее инструментария и повышения эффективности
программ в нефтеперерабатывающем секторе Российской Федерации.

Актуальность темы диссертационного исследования не вызывает
сомнения, поскольку международная практика повышения глубины
переработки нефти, общемировые тенденции на рынке углеводородов,
значимость нефтяной отрасли для экономики России определяют
необходимость обоснованной государственной политики в развитии сектора
нефтепереработки.

В автореферате сформулированы актуальность, цель и задачи
исследования, научные положения, научная новизна и практическая
значимость исследования.

Научная новизна работы заключается в выявлении комплекса проблем
в нефтеперерабатывающем секторе с целью выявления приоритетных
направлений построения государственной политики и согласованных
стратегических программ его развития; обосновании методов и

№ 92-10
от 27.04.2018

инструментария промышленной политики, которой автор дает свое определение.

Практическая значимость работы состоит в выявлении значимости и недостатков в действующих нормативно-правовых документах, посвященных развитию нефтеперерабатывающего сектора, в экономической оценке проектов переработки нефти с применением механизма льготного кредитования.

Заслугой автора является выявление и комплексное обобщение той части проблемы в секторе, которые носят системный характер, так как возникают на государственном уровне регулирования, и без решения, которых невозможно достижение требуемого уровня развития нефтепереработки.

По автореферату имеются следующие замечания:

1. В формулировке третьего научного положения говорится, что «стратегическое планирование в сегменте нефтепереработка..... должно ориентироваться на специальный комплекс показателей эффективности стратегических программ (стр.7), однако, в дальнейшем, в автореферате не ничего не говорится о том, что представляет из себя «специальный комплекс показателей эффективности», какие показатели в него входят?

2. Из автореферата не ясно, что автор включает в методы, а что в инструментарий стратегического планирования? Например, во втором научном положении говорится о «правовых, организационных, ограничительных, информационных и экономических» (стр.13), а на стр. 14 говорится уже только о правовых, административных и экономических методах, а информационные отнесены к инструментарию. Схема методов и инструментария на рис.1 также не вносит ясность, т.к. в нее включены еще и «стратегическое планирование, программирование, прогнозирование».

В целом, несмотря на замечания, работа отвечает требованиям ВАК РФ к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присвоения искомой степени кандидата экономических наук.

Усатова Людмила Васильевна

д.э.н., профессор

ФГАОУ ВО «Белгородский государственный национальный
исследовательский университет»

Россия, 308015, г. Белгород, ул. Победы, 85

Контактные телефоны: Usatova @ mail.ru

